

# बोरवेल में फंसी चेतना को नौ दिन बाद भी बाहर नहीं निकाला गया

पूर्व विधायक सुभाष चंद्र शर्मा ने मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को पत्र लिखकर बालिका को शीघ्र बाहर निकलवाये जाने की मांग की

कोटपूतली, (निसं)। कस्बे के निकटवर्ती ग्राम किरतपुरा की बाणी बडियाली में एक बोरवेल में फंसी मामूम बालिका चेतना को करीब नौ दिन बाद भी बाहर नहीं निकाला गया है, जिसको लेकर पूर्व विधायक सुभाष चंद्र शर्मा ने मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को पत्र लिखकर बालिका को शीघ्र बाहर निकलवाये जाने की मांग की है। शर्मा ने पत्र में लिखा है कि नौ दिन बीत जाने के बाद भी जिला प्रशासन द्वारा बालिका को बोरवेल से बाहर नहीं निकाला गया है। पूरे देश में क्या कोई ऐसा सिस्टम या कोई इंजीनियरिंग अभी तक भी उपलब्ध नहीं हो सकी है, जिससे बालिका को बाहर निकाला जा सके। जिला प्रशासन सरकार की प्राथमिक ईकाई के रूप में कार्य करता है, सबसे पहले जिम्मेदारी जिला प्रशासन की ही बनती थी कि देश में उपलब्ध समस्त संसाधनों में से उपयोगी संसाधनों को तत्काल कोटपूतली लाकर उनका उपयोग कर बालिका को सुरक्षित बोरवेल से बाहर निकाला जाता, लेकिन जिला प्रशासन ने इस रेस्क्यू ऑपरेशन



मामूम बालिका चेतना को बोरवेल से निकालने के लिये रेस्क्यू ऑपरेशन जारी है।

को हल्के में लिया जिसकी जिम्मेदारी से जिला प्रशासन बच नहीं सकता है।

जिला प्रशासन द्वारा जो भी संसाधन अब तक जुटाए गये हैं उन्हें टुकड़ों में

मंगवाया गया है, जिनके कारण संसाधनों को कोटपूतली तक पहुंचने में

■ कोटपूतली-बहरोड़ कलक्टर को बदलकर अन्य योग्य अधिकारी को रेस्क्यू ऑपरेशन की जिम्मेदारी सौंपने की मांग

और उनके उपयोग में देरी हुई जिन संसाधनों का उपयोग शीघ्रतः शीघ्र किया जाना चाहिये था उनके उपयोग में अत्यधिक देरी होने और सटीकता के साथ रेस्क्यू ऑपरेशन चलाने में लापरवाही बरती गई जिसके परिणामस्वरूप बालिका का रेस्क्यू अभियान प्रभावित हुआ जो अभी तक भी सफल नहीं हो पाया है। उन्होंने मुख्यमंत्री से कोटपूतली बहरोड़ जिला कलक्टर कल्पना अग्रवाल को बदलकर अन्य किसी योग्य अधिकारी को रेस्क्यू ऑपरेशन की जिम्मेदारी सौंपकर बालिका को शीघ्र बोरवेल से बाहर निकलवाये जाने की मांग की है।

# चीतल सामने आने से ई-रिक्शा पलटा, एक की मौत, दो घायल

गायलों को नेशनल पार्क की गाड़ी से आरबीएम अस्पताल पहुंचाया गया

भरतपुर, (निसं)। केवलादेव नेशनल पार्क घूमकर आ रहे पर्यटकों का ई-रिक्शा पलटा गया। घटना में ई-रिक्शा चालक की मौत हो गई। वहीं तीन पर्यटक घायल हो गए। सभी को नेशनल पार्क की गाड़ी से आरबीएम अस्पताल पहुंचाया गया। घटना ई-रिक्शा के आगे दो चीतल आने की वजह से हुई।



घायल पर्यटकों को अस्पताल में भर्ती कराया।

प्रशांत और रमनदीप निवासी गुड़ागांव ने बताया कि वह दोनों दोस्त हैं। वह नया साल मनाने के लिए भरतपुर आये थे। वे केवलादेव नेशनल पार्क घूमने के लिए गए थे। वह करीब तीन बजे नेशनल पार्क घूम कर लौट रहे थे। एक ई-रिक्शा में प्रशांत, रमनदीप और रमनदीप का बेटा गुरनेख सिंह बैठे थे। दूसरे ई-रिक्शा में रमनदीप की पत्नी परमजीत कौर, प्रशांत की पत्नी मोनिका वर्मा और बेटे शुभांगी बैठे थे। केवलादेव नेशनल पार्क घूम कर लौटते समय प्रशांत, रमनदीप और गुरनेख का ई-रिक्शा नेशनल पार्क के मैन गेट पर पहुंच गया। परमजीत कौर, मोनिका वर्मा और शिवांगी का ई-रिक्शा मैन गेट से करीब 100 मीटर की दूरी पर था। तभी उनके ई-रिक्शा के आगे अचानक दो चीतल आ गए। जैसे ही ई-रिक्शा के चालक साजन सिंह निवासी बी-नारायण गेट ने ई-रिक्शा को रोकने की

कोशिश की तभी ई-रिक्शा पलट गया। जिसके नीचे ई-रिक्शा चालक साजन सिंह दब गया। आसपास घूम रहे पर्यटक तुरंत मौके पर पहुंचे और सभी को उठाया, जिसके बाद सभी को नेशनल पार्क की गाड़ी से आरबीएम अस्पताल पहुंचाया गया। जहां ई-रिक्शा चालक को मृत घोषित कर दिया। वहीं परमजीत कौर, मोनिका वर्मा और शिवांगी के मामूली चोटें आई हैं। सभी को प्राथमिक उपचार दे दिया गया है।

केवलादेव नेशनल पार्क के डीएफओ मानस सिंह ने बताया कि पर्यटक जब केवलादेव नेशनल पार्क से घूम कर वापस आ रहे थे तब दूरिस्ट ने

बताया कि एक ई-रिक्शा काफी स्पीड में चल रहा था। क्योंकि उसका समय समाप्त हो रहा था। उसे दूरिस्ट के साथ जाना था ऐसा कुछ था। इसकी भी जांच कर रहे हैं। ऐसा था भी या नहीं था। जब वह मैन गेट की तरफ जा रहे तो ई-रिक्शा के सामने से स्पॉटड डियर ने क्रॉस किया। स्पॉटड डियर को बचाने के चक्कर में ई-रिक्शा अनियंत्रित हुआ। जिसके बाद रिक्शा पलट गया, जिसमें पर्यटकों के चोट आई है। अस्पताल लाने पर रिक्शा चालक की मौत हो गई। पर्यटकों के मामूली चोट आई है। हम पर्यटकों के साथ हैं। घटना की जांच की जा रही है।

# फुलेरा में कड़ाके की ठण्ड से जनजीवन प्रभावित

फुलेरा, (निसं)। कस्बे में पिछले दिन में हुई मावठ के बाद से ही सर्दी के तेवर बदले हुए नजर आ रहे हैं। पश्चिमी विक्षोभ का असर कम होने और ठण्डे इलाकों से आने वाली हवाएं चलने से शीतलहर का असर बन गया है। इसके चलते तापमान में एकदम गिरावट आने से हाड़ कंपाने वाली सर्द हवाओं ने जनजीवन को प्रभावित किया है।

■ प्रातः क्षेत्र में घास व पेड़ पौधों पर हल्की-हल्की बर्फ जमी

नमा हुआ है। वहीं आगे बताया कि पिछले दिनों क्षेत्र में हुई मावठ ने फसलों में अमृत का काम किया है। इसके साथ ही आगे बताया कि कोहरा व ओस पड़ने से फसलों में नमी बनी रहती है, जो कि फसलों की ग्रोथ के लिए अच्छी मानी जाती है। तो वहीं गिरता पारा लोगों के स्वास्थ्य के लिए हानिकारक है। स्वास्थ्य पर विपरित असर डालने वाला है। इसके क्षेत्र में भूम रहे निराश्रित गौवंश का जीवन तो भगवान भरोसे चल रहा है।

मंगलवार को प्रातः क्षेत्र में घास व पेड़ पौधों पर हल्की-हल्की बर्फ जमी हुई देखने को मिली। इसी क्रम

में दोपहर में हल्की धूप निकलने के बाद थोड़ी राहत जरूर मिली, लेकिन धूप भी ठण्डी हवाओं का असर कम नहीं कर पाई। सब्जी मण्डी से आए किसानों ने बताया कि फसलों के लिए तापमान उपयुक्त बना हुआ है। यह मौसम रबी की फसलों के अनुकूल

## किसान की मौत

बाँली-बामनवास, (निसं)। मित्रपुरा थाना अंतर्गत गोठड़ा गांव के खेत पर एक किसान रात्रि को फसल की रखवाली करने गया था। संभवतया अत्यधिक ठंड लगने के कारण किसान की मौत हो गई। मित्रपुरा थाना प्रभारी यशपाल सिंह ने बताया कि गोठड़ा गांव में किसान जादवीशरारत अपने खेत पर रात्रि को फसल की रखवाली करने गया था तो परिनजर करीब प्रातः पांच बजे जब खेत पर पहुंचे तो वह अचेत अवस्था में मिला।

## बर्फीली हवाओं ने ठिठुरन बढ़ाई

कोहरे से विजिविलिटी 1.5 मीटर से भी कम होने के चलते सुबह वाहन चालकों को परेशानी हुई। सुबह दस बजे तक शहर कोहरे की सफेद चादर में लिपटा नजर आया। लोग सर्द हवा चलने से ठिठुरन महसूस कर रहे हैं। वहीं मौसम विभाग ने अगले दो दिन

प्रदेश के अधिकांश इलाकों में हाड़कंपाने वाली सर्दी का दौर जारी रहने का अलर्ट जारी किया है। शहर में पिछले सप्ताह पश्चिमी विक्षोभ के असर के कारण बादलों की आवाजाही रही, जिससे गलन कम महसूस हुई। बादल छंटते ही सर्द हवाओं ने ठंड बढ़ा दी, बर्फीली हवाओं के चलते कोहरा छा गया। सुबह भी कोहरा छाए रहने से जनजीवन प्रभावित रहा। लोग अल सुबह से अलाव तापते नजर आए।

# पाक व्यापारी से सुरक्षा एजेंसियों ने पूछताछ की

श्रीगंगानगर, (निसं)। पाकिस्तान के लाहौर से श्रीगंगानगर में यात्रा के खेत देखने आए लाहौर के एक बीज व्यापारी से सुरक्षा एजेंसियों ने पूछताछ की करीब दो घंटे पूछताछ के बाद जब व्यापारी ने सभी डॉक्यूमेंट पेश किए और पासपोर्ट वीजा दिखाया तो सुरक्षा एजेंसियों संतुष्ट हुई और व्यापारी को छोड़ा। व्यापारी पाकिस्तान के लाहौर का रहने वाला है और वहां उसका बीजों का बिजनेस है। वह पूरी प्रक्रिया पूरी करने के बाद अटारी

■ पासपोर्ट, वीजा और व्यापार से जुड़े दस्तावेज मिले तो व्यापारी को छोड़ा

बाँडर से भारत में आया था। मिली जानकारी के अनुसार लाहौर के रहने वाले अमीन भाटी का लाहौर में बीजों का कारोबार है। वह अटारी बाँडर से होते हुए भारत आया और पटियाला

में अपने रिश्तेदार और बीज कारोबारी मोहम्मद अनवर रिजवान के यहां ठहर गया। वह वहां से श्रीगंगानगर के गांव 36 एलएनपी पहुंचा। यहां उन्हें खेत में बीज का डेपो स्टेशन देखा था। जिला मजिस्ट्रेट के नेशनल हाईवे के परिषम की तरफ विदेशी नागरिकों का जाना प्रतिबंधित है। ऐसे में जब भाटी इस तरफ बढ़े तो सुरक्षा एजेंसियों ने उनके बारे में जानकारी जुटाई। असल में भाटी यहां

सूरतगढ़ रोड पर एक होटल में ठहरा था। इस होटल में चेक इन के समय जब भाटी ने सी फार्म भरा जो कि विदेशी नागरिकों के लिए जरूरी है तो वह सुरक्षा एजेंसियों की जांच के दायरे में आ गया। इस पर एजेंसियों उन्हें अपने साथ ले गईं, लेकिन दो घंटे की जांच के बाद जब उन्होंने अपने बिजनेस टूर पर होने की जानकारी दी और पासपोर्ट वीजा होने की जानकारी दी तो एजेंसियों ने उन्हें छोड़ दिया।

# बैंक से दो लाख का गबन, फरार आरोपी गिरफ्तार

फुलेरा, (निसं)। फुलेरा पुलिस ने इण्डसट्रिय बैंक से दो लाख रुपये का गबन करने के मामले में पिछले एक माह से फरार चल रहे आरोपी को गिरफ्तार किया है। जयपुर ग्रामीण पुलिस अधीक्षक आनन्द शर्मा ने बताया है कि स्थानीय थाने पर 21 नवम्बर को परिवारदी विकास कुमार पुत्र बाबूलाल निवासी आलिसर थाना क्षेत्र गोविन्दगढ़, हाल ब्रांच मैनेजर इण्डसट्रिय बैंक फुलेरा ने एक रिपोर्ट दर्ज करवाते हुए बताया कि हमारी ब्रांच में कार्यरत कर्मचारी कृष्ण कुमार पुत्र राज बहादुर निवासी कुम्हेरी थाना सेपकड़ जिला धौलपुर, जिसका कार्य फिल्ट में सदस्यों से किशतों के रूप में पैसे लेना और ब्रांच में जमा क्वाना था, परंतु कृष्ण कुमार ने फिल्ट में सदस्यों से करीब दो लाख रुपये रिकवर तो कर लिये परन्तु बैंक में जमा नहीं करवाकर उक्त रुपयों का हड़प कर गबन कर लिया। पुलिस ने मामला दर्ज कर अनुसंधान शुरु किया। फुलेरा थानाधिकारी बाबूलाल मीणा ने बताया कि थाने पर मामला दर्ज



पुलिस ने गबन के मामले में फरार आरोपी को गिरफ्तार किया।

होने के उपरान्त ही आरोपी कृष्ण कुमार अपने घर से फरार हो गया था। साथ ही अपना मोबाइल फोन भी बंद कर रखा था। इसके चलते पुलिस के उच्च अधिकारियों के नेतृत्व में पुलिस की एक टीम गठित कर गई। गठित टीम द्वारा आसूचना संकलन व तकनीकी

सहायता सहायता से उक्त मामले में पिछले एक माह से फरार चल रहे आरोपी कृष्ण कुमार पुत्र राजबहादुर जाटव निवासी बड़ी जाटव बस्ती कुम्हेरी थाना सेपकड़ जिला धौलपुर को दस्तयाब कर अनुसंधान किया, इसके बाद 30 दिसम्बर को गिरफ्तार किया।

# राज्यपाल ने परिवार सहित रणथम्भौर टाइगर रिजर्व का भ्रमण किया

सवाई माधोपुर, (निसं)। प्रदेश के राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने मंगलवार परिवार सहित रणथम्भौर टाइगर रिजर्व का भ्रमण कर जोन नंबर चार में बाघिन रिजर्व व उसके शावकों की अठखेलियां देखी और अन्य वन्यजीवों को प्राकृतिक रूप से विचरण करते हुए देखकर आनंदित हुए।

इस दौरान वन विभाग के चीफ कंजर्वेटर ऑफ फॉरेस्ट (सीसीएफ) अनूप के.आर. और उप वन संरक्षक एवं उपक्षेत्र निदेशक प्रथम रामानंद भाकर ने राज्यपाल को रणथम्भौर टाइगर रिजर्व में पर्यटन, वन्य जीवों की स्थिति तथा उनकी देखभाल, वन्य जीवों की सुरक्षा के लिये किये जा रहे प्रयास, यहां चल रही विभागीय गतिविधियों, जोगी महल के इतिहास और स्थापत्य के सम्बंध में जानकारी दी। इस दौरान जिला कलेक्टर शुभम

■ बाघों की अठखेलियां देख आनंदित हुए राज्यपाल हरिभाऊ बागडे

चौधरी, पुलिस अधीक्षक ममता गुप्ता, मुख्य कार्यकारी अधिकारी शैलेन्द्र सिंह, एस.डी.एम. चौथ का बरवाड़ा दामोदर सिंह, अधीक्षक अभियंता पीडब्ल्यूडी हरिसिंह मीणा, सीएमएचओ डॉ. धर्मसिंह मीणा, अधीक्षक अभियंता जलदाय विभाग भगवान सहाय मीणा, उप निदेशक सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता गौरी शंकर मीणा, जिला रसद अधिकारी बनवारी लाल शर्मा, उप निदेशक आईसीडीएफ प्रियंका शर्मा सहित अन्य विभागीय अधिकारी उपस्थित रहे।



राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने सपरिवार रणथम्भौर टाइगर रिजर्व का भ्रमण किया।